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Lovsekretariatet 
Folketinget 
Christiansborg 
1240 København K 

Medlem af Folketinget Zenia Stampe (RV) har den 28. oktober 2024 stillet følgende 

spørgsmål nr. S 173 til udlændinge- og integrationsministeren, som hermed besva-

res. 

 

Spørgsmål S 173: 

 

Skal ministerens besvarelse af UUI alm. del - spørgsmål 537 (folketingsåret 2023-

24) forstås således, at udlændinge- og integrationsministeren ikke af egen drift kan 

bede sit embedsværk om at undersøge muligheden for at sætte aktører fra Iran 

eller Saudi-Arabien på forbudslisten? 

 

Svar: 

 

Det er som nævnt i den omtalte besvarelse forudsat i loven, at det er Udlændinge-

styrelsen, som har til opgave at identificere og udvælge de potentielle fysiske og 

juridiske personer, som undersøges med henblik på evt. optagelse på forbudslisten.  

 

Jeg bemærker, at det fremgår af Udlændinge- og Integrationsministeriets bidrag til 

kirkeministerens besvarelse af 27. september 2024 af spørgsmål nr. 37 (alm. del) 

fra Kirkeudvalget stillet af samme spørger, at Udlændingestyrelsen er bekendt med, 

at herværende statslige repræsentationer eller organisationer med tilknytning til 

Iran og Saudi-Arabien har doneret til trossamfund i Danmark. Jeg finder på den bag-

grund ikke anledning til at henlede Udlændingestyrelsens opmærksomhed herpå. 

 

Jeg har derudover fuld tillid til, at Udlændingestyrelsen vurderer, om donatorer, 

som styrelsen har kendskab til, opfylder betingelserne for at blive optaget på for-

budslisten.  

 

Som jeg tidligere har givet udtryk for, ønsker jeg en så hård kurs som muligt over 

for alle, der søger at modarbejde eller undergrave det demokrati og de rettigheder, 

som er en afgørende del af et samfund som det danske. Det er vigtigt, at vi går så 

langt som muligt for at forsvare det danske samfund mod kræfter, der forsøger at 

undergrave vores demokrati og grundlæggende rettigheder. 

 

 

 

Offentligt
S 173 endeligt svar
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